

за упис у ове школе прописују најмању старост од 14 година и завршено школовање у народним школама, уз то могу бити примљени и они ученици који су се школовали и у другим приправним школама, које су спојене са пољопривредним школама.

На овим школама траје курс учења 3 године а у специјалним само две; настава се простире у области опште стручне спреме у пољској привреди, само не и на природне науке. Настава је у летњем течају практична на школском добру и у његову газдинству, а преко зиме теориска. Свршени ђаци ових нижих пољопривредних школа имају право на скраћен рок у војној служби.

У Русији има свега 20 општих и контролних станица које су онако исто уређене као и оне у Немачкој. Уз то има 19 опитних поља која потпадају под министарство привреде, као чисто државне установе и 3 приватне установе поменутих врсте.

Укупни издаци на пољопривредну наставу износили су у 1895 години: на 4 виша пољопривредна завода 508.303 руб., на 9 средњих школа 375.861 руб., на све ниже пољопривредне школе 556.042 руб., на курсове учитељских семинара и др. 16.180 руб., укупно: 1,456.402 руб. (4,369.206 дин.), од које суме пало је на државни буџет 1,010.628, на месне управе 159.391 и на приватне особе, удружења и т. д. 286.383 рубља.

7. Шведска и Норвешка

а.) У Шведској потпада пољопривредна настава исто тако као и све друге државне установе, којима је циљ гајење и унапређивање пољске привреде, под нарочиту управу, краљевску пољопривредну управу (Landbruksstyrelsen).

Пољопривредна настава подељена у ступњевима по врстама завода: виша на пољопривредним институтима, средња на пољопривредним школама, нижа у народним школама и специјална настава у млекарским и краварским школама.

У установе прве врсте спадају институти у Ultuna-у, код Упсале и у Alnarp-у, код Малмoe-а, оба су универзитетски заводи и спојени су са пространим и потпуним газдинством (370 односно 560 хек.), у којима се управља као угледним газдинством, а уз то врше и свестрани опити. Оба ова државна института, пружају обилате олакшице младим пољопривредни-